

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Баонаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 61 (6703) | Пятница, 19 марта 1943 года | Цена 20 коп.

ПО-ФРОНТОВОМУ ПРОВЕСТИ ДЕКАДНИК ПО ЗАСЫПКЕ СЕМЯН

В КОЛХОЗАХ и совхозах края с 20 марта по 1 апреля 1943 года проводится декадник по мобилизации семян. Задача декадника — завершить засыпку семян, обеспечить полную потребность в семенах для всей посевной площади края.

Проведение декадника по засыпке семян возлагает большую ответственность на партийные и комсомольские организации. Необходимо довести до сознания каждого коммуниста и комсомольца, каждого колхозника и колхозницы, что если посевная площадь не будет полностью обеспечена семенами, то это ведёт к срыву весеннего сева. А срыв весеннего сева — это срыв снабжения продовольствием Красной Армии и народа. Такого позора не могут допустить партийные и комсомольские организации, не могут допустить колхозники и рабочие совхозов, ибо срыв снабжения продовольствием Красной Армии и народа равносителен предательству, равносителен измене Родине. И тот, кто не способствует подготовке к успешному проведению весеннего сева, тот, кто не заботится о семенах,вольно или невольно помогает врагу.

Колхозы и совхозы Алтайского края обязаны в полной мере снабжать Красную Армию и страну хлебом, мясом, сырьём для промышленности. Ответственная задача эта выполняется пока ещё неудовлетворительно. Большие потери на уборке урожая зерна, картофеля и сахарной свеклы, значительное недозревание площадей хлебосадов — вот в чём повинен наш край перед государством. Большую задолженность перед страной и фронтом колхозы и совхозы нашего края обязаны перекрывать отличной подготовкой и успешным проведением весеннего сева, высоким урожаем всех сельскохозяйственных культур. Это большая и серьёзная задача, большой политической экзамен перед страной и фронтом. Все ли руководители районов, колхозов, МТС и совхозов поняли ответственность этой задачи? К сожалению, нет. Не перевелись ещё у нас в крае ротозои и разгильдяи, лишённые чувства гражданского долга, которые только болтают о работе по-военному, а сами допускают расхлябанность и недисциплинированность, забывают о своём долге перед Родиной.

В Сорюкинском районе секретарь райкома партии тов. Лаптев и председатель райисполкома тов. Загайнов не занимались делом засыпки семян, не мобилизовали коммунистов и комсомольцев на это дело, сами лично ни одного колхозного собрания не провели. За беспечное отношение и провал засыпки семян в колхозах района секретарь Сорюкинского райкома ВКП(б) тов. Лаптев и председатель райисполкома тов. Загайнов сняты с работы, как политически обанкротившиеся и не способные руководить сельским хозяйством в условиях войны.

Серьёзные ошибки, допущенные бывшими руководителями Сорюкинского района, должны послужить уроком для тех работников, которые всё ещё не проявля-

ют должной заботы о подготовке к весеннему севу, о создании семенного фонда в колхозах и совхозах.

Там, где партийные и комсомольские организации обеспечивают правильное руководство, засыпка семян проходит успешно. В крае есть много примеров проявления патриотизма сельскими коммунистами, комсомольцами и беспартийными колхозниками, помогающими колхозам семенами, зерном из своих личных запасов. В 60 колхозах Мамонтовского района колхозники из своих личных запасов дали своим колхозам займы 2.400 пудов зерна. Многие колхозы оказывают взаимопомощь семенами другим колхозам. В порядке колхозной взаимопомощи немало колхозов уже сейчас сумели обеспечить себя семенами.

Полностью обеспечить семенами всю посевную площадь должны все колхозы и совхозы края. В декадник по засыпке семян нужно для этого использовать все внутренние ресурсы колхозов и совхозов.

Всю работу по проведению декадника обязаны возглавить коммунисты и комсомольцы, привлекая к ней широкие массы колхозников. И не ограничиваться общим руководством, а показать личный пример колхозникам и колхозницам, принять активное участие в позимствовании и сборе семян из своих личных запасов.

Мобилизацию семян из личных запасов колхозников нужно проводить организованно, развернув широко массовую работу. Нужно разъяснить колхозникам, что семена из личных запасов они дают колхозу займы, что это зерно будет возвращено колхозникам из урожая 1943 года, в первую очередь из пятнадцатипроцентного аванса от хлеба, сдаваемого государству.

Необходимо в каждом колхозе провести собрание колхозников, на котором обсудить положение с засыпкой семян и наметить конкретные мероприятия по быстрейшему созданию семенного фонда на всю посевную площадь. Включить в эту работу опытных колхозников, которые по поручению общего собрания помогут председателю колхоза проверить все скирды обмолоченного хлеба, половы и при необходимости организовать переобмолот соломы и перевелвание половы; учесть всё зерно, которое можно использовать на семена или же обменять его для этой же цели. Причём, необходимо иметь в виду, что колхозы не имеют права засыпать на семена зерно, которое подлежит сдаче государству. Полное использование всех внутренних ресурсов колхозов даст возможность значительно увеличить их семенные фонды.

Дело чести сельских коммунистов и комсомольцев, дело чести всех колхозников и рабочих совхозов за время проведения декадника завершить засыпку семян в каждом колхозе и совхозе края, обеспечить семенами всю посевную площадь. Этого требует долг перед Родиной и Красной Армией, которая ведёт героическую борьбу с ненавистными немецко-фашистскими захватчиками.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой отец и учитель!
Горим единым стремлением вместе с Красной Армией быстрее уничтожить немецких мерзавцев. Воодушевлённые новыми победами наших доблестных воинов под Сталинградом, на Центральном фронте, среднем Доне и Кавказе, мы, колхозники колхоза «Память Чкалова», Усть-Канского аймака, Ойротской автономной области, внесли на строи-

тельство танковой колонны «Алтайский колхозник» 165.000 рублей, из них 15.000 рублей внёс колхозник Бебекин Антон Михайлович.

Мы эвержем Вас, товарищ Сталин, что не пожалеем никаких средств для достижения скорейшей победы над врагом.

По поручению колхозников председатель колхоза ВОЛОДИН Ефим Фёдорович.

Колхоз «Память Чкалова», Усть-Канского аймака, Ойротской автономной области

Председателю колхоза товарищу ВОЛОДИНУ Ефиму Фёдоровичу

Передайте колхозникам и колхозницам колхоза «Память Чкалова», собравшим 165.000 рублей на строительство танковой колонны «Алтайский кол-

хозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Рабочие и служащие зерносовхозов Алтайского края, воодушевлённые Вашим историческим докладом о 25-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и победоносным наступлением нашей доблестной Красной Армии, за короткое время собрали из личных сбережений 600.000 рублей на строительство танковой колонны «Рабочий совхоза». Сбор средств явился яр-

кой демонстрацией преданности партии Ленина—Сталина. Внося свои сбережения в общий вклад победы, трудящиеся совхозов шлют Вам товарищ Сталин, свою любовь и пожелание жить и здравствовать долгие годы на радость нам и на зло врагам.

Начальник политсектора Алтайского зернотреста УШАНОВ К. Д.

Барнаул

Начальнику политсектора Алтайского зернотреста товарищу УШАНОВУ

Передайте рабочим, работницам и служащим зерносовхозов Алтайского края, собравшим 600 тысяч рублей на строительство танковой колонны

«Рабочий совхоза», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Мобилизовать все внутренние семенные ресурсы!

Колхозная земля не будет пустовать

Трактористы и комбайнеры Кузнецовской МТС, Курьинского района, проявляют исключительную заботу по обеспечению колхозов семенами. Личным примером они показывают, как нужно выходить из трудного положения. Так, трактористы и комбайнеры, члены сельхозартели имени Красных партизан сдали своему колхозу на семена из личных запасов 150 пудов пшеницы. Знатная комбайнерка Анна Савельевна Корчунова сдала 30 пудов пшеницы, её сестра трактористка Мария Корчунова сдала 17 пудов и бригадир тракторной бригады Филипп Тихонович Федосеев сдал 21 пуд.

Следуя примеру патриотов из сельхозартели имени Красных партизан, бригадир тракторной бригады Кузнецовской МТС тов. Ламзин сдал из личных запасов на семена колхозу «Труд крестьянина» 18 пудов зерна, трактористка Шевальдина сдала 21 пуд и трактористка Бабина — 12 пудов.

Широко развернулся сбор семян из личных запасов среди колхозников сельхозартели «Трудовик». Здесь на общем собрании дано обязательство собрать семян не менее, чем на 100 гектаров. Колхозник Шуваев внёс семян на два гектара, бригадир полеводческой бригады Щербаков — на 1,5 гектара.

К. ЗАТЕЕВ.

Вся площадь будет засеяна

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Кирова, Завьяловского района, начали сбор зерна из личных запасов в пополнение семенного фонда своего колхоза. За два дня было собрано семян различных зерновых культур почти на 100 гектаров. Иван Рымарь внёс семян на 5,40 гектара, тракторист Никита Иценко на 6 гектаров. Степан Подолько и Даниил Худoley каждый обеспечивает семенами посев в 3,5 гектара.

И. СУРЖИН, секретарь комсомольской организации.

Расчеты и действительность

ТАЛЬМЕНКА, 18 марта. (По телефону от нашего спец. корр.). Колхозы Тальменского района имеют в своих амбарах 11.870 центнеров семенного зерна. Этих семян хватит засеять только 40 процентов запланированной под яровые площади. Полностью обеспечили себя семенным материалом всего только восемь колхозов из 59. Однако это тревожное положение не вызывает настоящего беспокойства у руководителей района.

— Район может обеспечить себя семенами, у нас для этого есть все возможности, — заявляют секретарь райкома партии тов. Егорихин и председатель райисполкома тов. Матвеев, — и начинают выкладывать расчёты: «Больше 600 гектаров зерновых лежит ещё в скирдах. Это приблизительно две тысячи центнеров зерна. 2.335 центнеров лежит в колхозах так называемых зерновых отходов, очистив которые можно получить 500 центнеров семенного зерна. От перевелвания мякни семенной фонд пополнится, примерно, на полтора центнера. Около двухсот центнеров зерна можно взять в подсобных хозяйствах района. А остальные, примерно, 13 тысяч центнеров, намереем позаимствовать из личных запасов колхозников».

Расчёт правильный. Но этого недостаточно. Надо, чтобы эти мероприятия были быстро реализованы. Этого то как раз и не делается. Молотба в районе не организована, за пятидневку с 10 по 15 марта обмолочен хлеб только со 158 гектаров.

В десяти колхозах Тальменской МТС лежит в скирдах большое количество хлеба. В колхозе «Майское утро» (председатель тов. Аняев) в скирдах 130 гектаров хлеба, а молотба идёт черепашьими темпами. За пятидневку обмолочен хлеб всего только с двадцати гектаров. Директор МТС тов. Верёвкин и начальник политотдела

тов. Коробов отправили в колхоз молотильный агрегат и считают, что их миссия на этом закончена. А как там организована молотба, чем колхоз будет сеять весной — им до этого как будто и дела нет. Между тем этот колхоз засыпал семян только 114 центнеров вместо 467 по плану.

Почти ничего не делают колхозы и по перевелванию мякни. От этого мероприятия получено только 32 центнера зерна, из которых 26 центнеров падает на долю колхоза «9-ое января».

Не подхвачен в районе почин куйбышевцев относительно заимствования семян из личных запасов колхозников. Среди колхозников не развернута по-настоящему массово-разъяснительная работа. Об этом говорит тот факт, что в двадцати двух колхозах ещё не проведены собрания по вопросу засыпки семян. Как результат этого — колхозники внесли из личных запасов только 344 центнера зерна. Это далеко до того количества, которое намечают позаимствовать у колхозников сами руководители.

Руководители района почти ежедневно бывают в колхозах. Но дело от их поездок не улучшается. За пятидневку семенной фонд района увеличился всего на 70 центнеров.

Не торопятся тальменцы и с доведением семенного зерна до требуемых посевных кондиций. Около двух тысяч центнеров ещё не проверено в контрольно-семенной лаборатории, а из 10.120 центнеров проверенных оказались кондиционными по всхожести только 3.121 центнер. Около трёх тысяч центнеров семян требуют повторной очистки.

Медлительность, вредная самоуспокоенность, потеря большевистского чувства ответственности у руководителей района за своевременную подготовку и проведение весеннего сева — вот что является причиной тяжёлого положения с засыпкой семян в Тальменском районе

И. САРАНЧА.

